

# 风雪中转运“巴掌宝宝”，创造生命奇迹

34周早产儿出生3天出现危重症状，青大附院新生儿科紧急行动成功救治



本报2月20日讯 20日，降雪天气打乱了许多人的出行计划，青大附院市南院区新生儿科的医护人员接到了一例危重早产儿的转运任务，出生仅三天的早产儿随时有生命危险。青大附院新生儿科医护团队立即评估路况，冒雪出发，紧急成功完成转运任务。

20日上午9时30分许，在接到紧急任务后，青大附院市南院区新生儿科立即对早产儿进行病情评估。这是一名孕34周出生的早产儿，体重1700克，

仅出生三天，出现了腹胀、血便的症状，随时有生命危险，需及时手术治疗。于是，新生儿科迅速作出决定，无论天气如何，都要尽快将早产儿从外院转运至市南院区。正在值班的新生儿科主治医师王倩和医护人员迅速行动起来，做好一切准备工作后跟随救护车出发。在转运过程中，医护人员密切监测早产儿的生命体征，确保早产儿的生命安全。冒着风雪，

救护车稳稳地行驶在道路上，车上的早产儿一切安好。经过近三个小时的努力，下午1时许，早产新生儿被成功转运至青大附院市南院区新生儿科。

此次成功转运得益于青大附院市南院区新生儿科长期积累的转运经

验。作为青岛市危重新生儿救治转运中心，青大附院市南院区新生儿科始终将患儿的生命安全放在首位，为危重早产儿提供及时、专业的救治服务。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐儒 于波）

## 交警消防及时救援疏通道路

本报2月20日讯 19日晚到20日晨，雨雪天气下发生了多起交通事故，青岛交警和消防救援部门紧急处置。19日晚，两辆轿车行至青兰高速青岛西收费站时发生追尾事故，青岛胶州湾高速交警处置事故后，协助两名司机将车辆移到一旁。类似的一幕，也发生在河东路华贯路路口。两辆轿车发生追尾，随后都无法启动，青岛高新区交警大队民警处置完事故后，协助司机将车推到路边，及时疏通道路。

20日上午10时许，青岛市公安局

局海岸警察支队琅琊台派出所民警巡逻时，在滨海大道龙湾地铁站附近发现一辆越野车半个车身陷入沟里，车辆前部受损。民警下车查看时，发现车里坐着一家三口。车主尹女士表示，他们家在日照，因两岁的儿子身体不适，准备到青岛的医院去检查。由于路面积雪，车辆打滑失控冲到了沟里，他们多次尝试未能开出。民警将尹女士一家三口接到所里取暖，并为他们准备了热水和食物。随后，尹女士联系亲友将他们

接回，并将车辆拖走。

当天上午11时50分许，即墨区消防救援大队接到求救电话，一辆厢式货车行驶到灵山街道时发生交通事故，一人被困车内。消防救援人员到达现场后发现，因路面积雪湿滑，货车打滑撞在路边的护栏上，坐在副驾驶座上的女子右腿被变形的驾驶室卡住。消防救援人员立即施救，十多分钟后将被困女子救出抬上救护车。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅）

## “青水管+”全天候守护城市供水生命线

本报2月20日讯 应对强降雪，青岛水务海润自来水集团“青水管+”服务接诉即办，各管线所工作人员全员在岗，24小时严阵以待，针对居民反映的水管“跑冒滴漏”现象及时检修，发动员工提前梳理受冻用户信息，与街道社区联动，通过微信社区群等方式积极转发防冻保温相关知识，引导用户主动做好家中防冻。在重点易冻区域开展服务进社区活动，上门为前期受冻严重用户的供水设施进行义务检查，同时通过发放《保温解冻小妙招》、张贴《防冻保温温馨提示》等形式，先行一步，最大限度减少因冰冻给市民生活带来的不便。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 20分钟帮3辆小轿车脱困



青岛高新区交警将受损车辆推到路边。

“推车侠”帮车辆脱困。

本报2月20日讯 20日上午7时许，2路公交驾驶员周斌驾车途经海信立交桥时，前面三辆小轿车因路滑迟迟无法前进。为保障安全，周斌将车停稳，在确保乘客安全情况下，立即拿上掩木跑到小轿车旁，先在后轮放上掩木防止倒滑，再来到车后主动帮推车。推动后，车辆仍无法前行上桥，周斌又返回继续向前推，还差点摔倒在雪地上。令人感动的是，公交车上有两名热心乘客见状一同下车帮着推。在众人齐心合力下，经过20分钟努力，将三辆小轿车推行100多米上桥后终于脱困。此时的周斌

不敢耽搁，立刻和两名乘客返回车内，继续投入到运营中。

类似暖心推车景象，20日清晨在岛城街头随处可见：公交车市南巴士八分公司突击员在永安路发现小轿车上坡打滑、无法移动后，立即上前在轮胎处撒融雪剂并协助推车，帮助其脱困。在水清沟二小区附近，数辆小轿车被困，367路线驾驶员张培生和车上热心乘客立即下车，组团帮推。在大家努力下，小轿车被推到安全地带，随后张培生便返回车厢继续投入运营。20日上午7时许，15路驾驶员郑伟驾车行至兴隆路附近时，前

方一辆小轿车发动不起来，还开始溜车。郑伟向乘客解释清楚后，在保证安全情况下，跑下车帮忙推。在郑伟带领下，公交车上的热心乘客也纷纷下车帮忙。在大家帮助下，小轿车逐渐可以缓慢行驶了，郑伟和热心乘客返回了车厢。没想到，行驶了十几米后该车再次抛锚，这时，热心乘客主动下车帮推，最终让小轿车恢复正常行驶。天寒地冻尤见社会温情，“推车侠”努力推车的举动，给城市文明增温不少。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 外卖小哥摔倒被压，热心人组团救援



张显卫跑到外卖小哥身旁想要搀扶。

本报2月20日讯 20日上午10时53分许，943路驾驶员张显卫驾车行至正阳东路时，发现前方有一位外卖小哥摔倒在路中央，被压在车下无法起身。见状，张显卫立即安全停稳车辆，一路小跑过去，一边询问外卖小哥有没有受伤，一边去扶电动车。与此同时，车上热心乘客也下车帮忙，路过的另一位外卖小哥也上前搭手，众人合力将倒地外卖小哥及电动车扶起。在确认外卖小哥没有大碍后，张显卫这才安心回到车上继续营运。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）